
講　師

　　　申込事業所 60 開催日 ：令和３年７月２９日（木）

　　　回答（事業所） 30 会　場

　　　回収率 50.0%

１　事業所の所在地
1 山口県内 18
2 山口県外 12

計 30

２　職名
1 管理者 5
2 サービス提供責任者 16
3 常勤ヘルパー②以外 3
4 非常勤・登録ヘルパー 2
5 複数回答 4

計 30

３　本研修会を申し込まれた経緯

1
山口県訪問介護事業所連絡協議
会（全国ホームヘルパー協議会）の
ホームページを見た

6

2 メールで案内を知った 8

3
開催案内やFAX等文書で知っ
た 15

4 その他 1
計 30

３　参加のきっかけ
1 研修内容に興味があったから 26
2 上司に参加するよう勧められたから 1

3
新型コロナの影響で研修を受
講する機会が減ったから 3

4 その他 0
計 30

５　研修会の内容
1 大変良かった 20
2 良かった 10
3 あまり良くなかった 0
4 内容を改善してほしい 0

計 30

：山口県訪問看護ステーション協議会　会長

令和３年度　山口県訪問介護事業所連絡協議会
第１回中央研修会「ホームヘルパーに必要な医療的知識とは（第１部）」

アンケート集計

　柴崎　恵子 氏

：(１)山口県社会福祉会館　３階　web等会議室 

  (２)ＷＥＢ会議システム（ｚｏｏｍ）によるライブ配信
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ＮＯ 研修会を受講して、講師へ質問したいことがございましたら、御記入ください。

1

毎日の清拭とオムツ交換（1日1回のみ。経済的な理由で）の支援に入っている利用者様。体中の痒
みが強く、清拭後、オイラックス塗布の指示が出ているのでそのようにしていますが改善せず悪化。
デイサービスで週1回入浴されてますが。どうしたらいいかね、とスタッフで話してますがなにか他に
出来る事、ありませんでしょうか。

ＮＯ 研修会の内容について、御意見・御感想がございましたら、御記入ください。

1 わかりやすい説明で勉強になりました。

2
わかりやすくお話をしていただいてよかったです。スキンケアの大切さや観察方法が確認できまし
た。

3
今日の研修を受けて、訪問時の早急な発見につながると思いました。カラーでのご説明、資料に無
い写真でのご説明、とても分かりやすかったです。とても勉強になりました、ありがとうございました。

4 分かりやすい、説明で研修を進めて頂き、次回が楽しみです。

5

今まで褥瘡のケアや予防の仕方について効果的な方法をきちんと分かっていなかったというのを改
めて感じました。褥瘡の処置やひどくならないようにするための体位交換など、訪問看護さんからの
申し送り通りに行っていたつもりでしたが、ヘルパー全員が共通の認識を持ったうえで利用者にあっ
た方法を考え、ケアしていくことが大事だと思いました。

6 訪問介護に特化した内容で、わかりやすい研修でした。今後の業務にいかしたいと思います。

7 褥瘡が１日で重症化する事等、詳しく良く分かりました。

8 発赤が褥瘡かどうかの見極め方やスキンケア重要性・方法を知ることができて良かった。

9 実際にカラーの写真で分かりやすい講義でした。

10 今回の研修内容を、参加出来なかったヘルパーさんへ伝えていきたいと思います。

11
疥癬や白癬菌については何度も勉強しているが、特に疥癬は実際見たこともないので、改めて研修
を受けることで忘れていたことを思い出すきっかけとなりました。

12
褥瘡についてあまり知識がなかったことがわかりました。早期発見に向けて気にかけていきたいと
思いました。


